

**Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
Детский сад комбинированного вида №539
МАДОУ детский сад комбинированного вида №539
620085, г. Екатеринбург, ул. Ферганская, 20б, тел./факс 297-09-90**

Эссе

«Познание начинается с удивления».

Автор-составитель:
Никитина М.А., воспитатель

Аристотель – великий философ и мыслитель древнегреческой эпохи. Прочитав его великую цитату: «Познание начинается с удивления», понимаешь, что Аристотель был прав! Анализируя мысль ученого, начинаешь сопоставлять все моменты педагогической деятельности и приходит осознание того, что, действительно, именно с удивления начинается познание.

Один из самых важных периодов в жизни каждого человека – это детство. Покажите детям, что жизнь интересна и разнообразна.

«Удивите меня!» - говорил персонаж известного мультфильма «Рататуй». Предвкушение и удивление от неожиданного – это обязательная часть восторга, который является главной составляющей счастья. Счастье – оно в мелочах. И это применимо не только к детям, но и взрослым. Всем нравится это приятное чувство – удивление.

Почему же так важно удивлять детей? Хотя удивление и длится всего несколько секунд, но именно тот момент, который заставил ребенка удивиться и запомнится надолго.

Так что же такое удивление? Удивление - это чувство, испытав которое мы невольно задаем вопросы: «Как?» и «Почему это возможно?». Удивлять – это побуждать детей к знаниям, заинтересовывать моментом неожиданности, моментом удивления, чтобы потом увидеть интерес в глазах детей. Их тягу к дальнейшему познанию, к дальнейшему побуждению у детей вопросов, благодаря которым и строится дальнейший путь к знаниям. К познанию нового для ребенка. Именно то, что каждый педагог должен пробудить в каждом ребенке.

Учите детей смотреть на мир позитивно. Учите видеть, а главное, отмечать хорошее. Расскажите сами ребенку о том, что хорошего и что плохого у вас произошло. И своим примером покажите свое отношение к происходящему, что несмотря ни на что мир прекрасен! И не стоит сразу опускать руки, если что-то не получается. Нужно пробовать еще и еще. И тогда у вас все получится.

Любое знание не появляется само по себе. Оно является результатом особого процесса – познания. Начинается процесс познания еще в раннем детстве и не прекращается в течении всей нашей жизни. Из поколения в поколение люди передают знания и накапливают их для следующего поколения. Знания имеют великую силу!

А что же такое познание? Познание – это взаимодействие человека с окружающим миром. Познание мира происходит в труде, учебе, игре, общении. Без познания наша жизнь была бы похожа на существование без

цели, без интереса, без желаний - подобна просто существованию. А жизнь так хочется наполнить яркими и даже чудесными моментами. Умейте удивлять и удивляться! Вы будете испытывать счастье, радость, чувство удовлетворения от любознательных глаз ваших воспитанников!

Как говорил, не менее великий китайский философ Сюнь-цзы: «В учении нельзя останавливаться!» Дерзайте, познавайте, удивляйте!

!

-